

红高粱搭起脱贫致富桥

刘国启 何泽彦

“我家的七八亩荒地流转给合作社种高粱,一年租金两千多元,我再到高粱基地打份工,一天又是150元。”9月22日,正在高粱地里忙活的农户董进勇感叹说,“这下不用去外面打工了,靠着红高粱,在村里就能赚两份收入!”

让董进勇受益的,是平桥区洋河镇小洋河村采取“龙头企业+合作社+农户”发展红高粱种植的产业扶贫新模式。小洋河村是贫困村,人多田少,现有贫困户18户48人。为了

解决发展动力不足等问题,该村与知名龙头企业鸡公山酒业结成帮扶对子,调整产业结构,积极推广酒用红高粱种植。

在兴业农业合作社的高粱基地里,颗粒饱满的红高粱迎风摇摆,散发出阵阵清香。“到10月10日左右就能收割了,今年试种的200多亩高粱长势喜人,预计每亩产量能达到600斤。由于村里宣传到位、企业措施有力,加上种植技术简单、管理方便,村民参与的积极性很高。”驻小洋河村第一书记余梦周告诉记者,红高粱种植已带动该村20余人就

业,其中大多是贫困户。

“鸡公山酒业鼓励村民种植酿酒专用的糯高粱,免费为种植户提供种子供应、田间管理、农资服务,每亩还有80元的种植补贴。通过合作社流转土地产生租金和带动贫困户在高粱基地就业,实现了企业帮扶农民增收脱贫的愿望,而农民种植的优质高粱也为企业提档升级提供了原料保障,让循环产业链得以良性发展。下一步,我们将继续把种植规模扩大到1000亩以上,带动更多的人致富奔小康。”鸡公山酒业董事长朱耀辉信心满满地说道。

罗山县庙仙乡

织密秸秆禁烧巡查网

信阳消息(何铸)由于近段天气晴好,罗山县庙仙乡广大农民抢天夺时忙秋收。据统计,截至目前,全乡境内稻谷已收割8.1万亩,占总面积的96%。

从9月19日开始,该乡适时调整秸秆禁烧工作重心,由原来严把农机入田操作标准关,转变为严密巡查关,加强田块值守,从源头上防控秸秆焚烧。

白天,乡、村干部按照网络化管理责任,深入田间地头,一方面对正收割的田块继续严格农机作业标准不放松,另一方面仔细排查油菜、小麦种植田块和播种进度,有针对性的再次做好宣传工作,协调调配旋耕机,科学调度水源,帮助农民尽快对田块进行深耕,彻底消除焚烧秸秆隐患;晚上,抽调乡、村干部24人组成4个巡逻组,配备手电、铁铤等设备,分成东、西、南、北四个片区,由乡班子成员带队,公安民警协调配合,从夜晚七点至十一点对全乡各村进行巡查,落实人力、时间、路线三到位,切实织密巡查网,有效扼制焚烧秸秆行为。



秋梨甜 笑开颜

9月22日,位于光山县仙居乡张湾村青春农艺农机专业合作社农民在采摘晚秋黄梨。该合作社自2014年引进种植的280亩无公害绿色产品晚秋黄梨现在挂果成熟开始销售,市场十分火爆,预计今年纯收入达到162万元,可解决15名农民长年在合作社就业,可带动村里7户贫困户种植晚秋黄梨,帮助贫困农户实现脱贫致富梦。

盛鹏 谢万柏 摄